
DIRECCIÓN GENERAL DE LA SALUD 

Montevideo, 19 de diciembre 2024 

Sra. Directora General de Salud, 

Dra. Adriana Alfonso,   

En referencia al acceso de información 3/7507/2024 que solicita: 

“Multas aplicadas por parte del MSP a IAMPP por las faltas cometidas en el marco del

derecho positivo vigente, desde el 01/01/2015 a la fecha de hoy , indicando fecha, motivo, 

monto e institución a la que se aplica la multa.”

La División Servicios de Salud informa en adjunto las sanciones registradas. 

Unidad de Información 

Acceso 3 7507 2024 
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Institución Sanción Monto Fecha de Resolución 
Ref. 3691/2014 - Presuntas irregularidades en la asistencia brindada a usuaria 
debido a suspensión de medicación en tratamiento de eslerosis múltiple durante 
un período de 13 meses 50 UR 20/2/2018
Ref. 295/2014 - Conducta omisa en el trámite de habilitación del Servicio Base de 
Salida de San José 20 UR 2/9/2022
Ref. 3916/2015 Conducta omisa en el trámite de habilitación del Servicio de 
Internación de Cuidados Moderados 10 UR 5/5/2023
Ref. 83/2020 Supuestas irregularidades en la modalidad de agenda para citas con 
profesional médico, acceso y apertura de 
agenda;

30 UR 10/2/2021
Ref. 2092/2023 Irregularidades en la historia clinica de paciente 30 UR 14/6/2023
Ref. 1949/2023 Por irregularidades en la atención a usuaria 10 UR 7/8/2023
Ref. 2410/2023 Por irregularidades en la atención a usuario 20 UR 29/11/2023
Ref. 3251/2013 Por presunta desaparición de la historia clínica de usuario en el 
Hospital de Canelones 50 UR 4/4/2017
Ref. 3800/2014 Por irregularidad en el extravío de una Hisotira Clínica de un 
usuario en el Hospital Maciel 30 UR 18/2/2015
Ref. 828/2023 Por incumplimiento al "Procedimiento para la tramitación de 
denuncias, insatisfacciones, sugerencias y agradecimientos de los usuarios de los 
servicios de salud” (Decreto N° 192/019, de 28 de junio de 2019)  en el Hospital 
Vilardebó 30 UR 31/7/2023

CAMEC 
Ref. 6035/2014 Por infracción a la normativa legal vigente respecto al trámite de 
habilitación del citado servicio, en virtud que no ha dado cumplimiento a las 
observaciones en el Servicio de Urgencia 30 UR 9/1/2019

CAMEDUR IAMPP
Ref. 1405/2013 Por conducta omisa en el trámite de haiblitación del Servicio de 
Laboratorio de Análisis Clínicos 20 UR 14/6/2023

CAMOC IAMPP No cuenta con registro en SURSS

CAMS IAMPP - CENTRO ASISTENCIAL MEDICO DE SORIANO IAMPP
Ref. 1321/2015 Por presuntas irregularidades en la atención de usuario - 
clasificación de llamado VIVEM 30 UR 15/6/2020

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS DEL URUGUAY Ref. 3/8172/2021 SPor irregularidades en la historia clínica con falta de registros 30 UR 26/1/2024
COMECA IAMPP Ref. 2942/2013 Por irregularidades en relación al consentimiento informado 30 UR 20/9/2017

COMEPA 
Ref. 224/2014 Por causal de baja de usuario en incumplimiento a la normativa 
vigente 30 UR 30/7/2015

COMERI
Gestion de los Tiempos de Espera  para Especialidades Medicas , Quirurgicas, de 
Examenes Ginecologicos y Servicios de Cuidados Paliativos. 20 UR 16/10/2024

COMERO IAMPP Por incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de 
Atención y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación.

SANCION DE 
APERCIBIMIENTO 

13/9/2023

COMTA IAMPP  Incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de Atención 
y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación.

SANCION DE 
APERCIBIMIENTO 

17/4/2024

COSEM IAMPP Gestion de los Tiempos de Espera  para Especialidades Medicas , Quirurgicas, de 
Examenes Ginecologicos y Servicios de Cuidados Paliativos. 60 UR

CRAME IAMPP No cuenta con registro en SURSS

AMSJ IAMPP - ASOCIACION MEDICA DE SAN JOSE IAMPP

ASOCIACION ESPAÑOLA PRIMERA DE SOCORROS MUTUOS

ASSE

Sanciones.pdf

23Documento: 12/001/3/7507/2024  Actuación: 10



CRAMI IAMPP
Brindar servicios de Atención de Emergencias Médicas con Unidades Móviles 
Terrestres sin Habilitación vigente. 50 UR 18/11/2016

 Supuestas irregularidades en el acceso a la Historia Clínica de paciente. Evidente 
incumplimiento porn parte de la Institución en su deber de custodia de la Historia 
clínica del usuario.

30 UR 24/03/2017

Incumplimiento Normativa COVID 19 50  UR 11/08/2021
Se constató incumplimiento a lo establecido en los artículos Io, 2o y 3o del 
Decreto 359/007, de 28 de setiembre de 2007, del cual surge que el plazo máximo 
para consulta de Ginecobstetricia y Pediatría es de 24 hs.; para Cirugía General de 
2 días desde su solicitud y que las especialidades Oftalmología y Diabetología no 
pueden tener un tiempo de espera entre la solicitud y la consulta mayor a los 30 
días

100 UR 07/11/2022

 Incumplimiento a las medidas establecidas en el "Protocolo de condiciones y 
medio ambiente de trabajo" y "Medidas de protección del equipo de salud y 
usuarios del SNIS" aprobado por el MSP.  Y con respecto a la realización de los 
estudios de diagnóstico de COVID, se estaría incumpliendo lo establecido en el 
Dec. 118/020 ebn la redacción dada por el Dec. 342/020.

50 UR 11/08/2021

Reiterados atrasos en la entrega de información solicitada desde el MSP ante 
denuncias de supuestas irregularidades en la atención de paciente. 30 UR 02/06/2021

Incumplimiento a las disposiciones legales vigentes. Por reiterados atrasos en la 
entrega de información solicitada desde el MSP ante denuncias de supuestas 
irregularidades en la atención de paciente.

10 UR 04/10/2023

GREMEDA IAMPP Tiempo de Espera en Prestadores Integrales de Salud según Decreto N° 358/2007 
y Ordenanza  Miisterial  N° 276/2013 40 UR 6/12/2024

HOSPITAL EVANGELICO

 Resolución Ministerial que responde a un recurso presentado por el Prestador 
ante la Res. De la Dirección General del Sistema Nacional Integrado de Salud N°46, 
de 27 de agosto de 2014. La Res. Ministerial deja firme la mencionada Res. 
impuesta por irregularidades en el manejo de la Historia Clínica de paciente.

30 UR 25/09/2015

Violación de los plazos para la entrega de documentación solicitada desde el MSP, 
ante denuncia de aparente demora en la entrega de cádaver a sus familiares y la 
emisión de un certificado de defunción falso.

50 UR 15/07/2015

Vencimiento de los plazos para la presentación de documentación ante el MSP, 
por denuncia de presunta mala praxis de una paciente. 50 UR 27/08/2015

 Extravío de la Historia clínica de paciente. 60 UR 23/08/2016
 Reiterados incumplimientos de los plazos para la presentación de 
documentación. 30 UR 28/10/2016

Incorrecto llenado de Historia Clínica. 30 UR 31/03/2023
 Incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de Atención 
y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación. 120 UR 5/6/2024

 Incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de Atención 
y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación. 100 UR 14/8/2024

SMQS - SOCIEDAD MEDICA QUIRURGICA DE SALTO Disposiciones legales vigentes sobre el manejo de Historias Clínicas, 30 UR 01/09/2017

SUMMUM MEDICINA PRIVADA  Incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de Atención 
y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación.

SANCION DE 
APERCIBIMIENTO 

8/9/2023

SERVICIO MEDICO INTEGRAL SMI

GREMCA - GREMIAL MEDICA CENTRO ASISTENCIAL

CUDAM

MEDICA URUGUAYA MUCAM

Sanciones.pdf
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 Violación a la normativa legal vigente. Incumplimiento a  las Normas de 
Publicidad, en relación a l o dispuesto en el Art. 20 de la Ley N°18.211 y por el Dec. 
N° 272/011.

30UR 07/05/2015

Disposiciones legales vigentes relacionaos con las Historias Clínicas 30 UR 24/03/2017
Denuncia por presuntas irregularidades en el Proceso de Atención del paciente, 
que la Dirección de Evaluación de Procesos Asistenciales constató, Omisión de la 
Firma de Consentimiento Informado y el extravío  de una muestra para Anatomía 
Patológica. 

30 UR 11/09/2017

  Presentación de documentación solicitada por las áreas competentes. 30 UR 18/11/2019
 Incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de Atención 
y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación. 100 UR 26/04/2024

 Incumplimiento  a la Normativa Legal vigente referente al Protocolo de Atención 
y Seguimiento a las personas con Intento de Autoeliminación. 80 UR 6/10/2023

UNIVERSAL SOCIEDAD DE PRODUCCION SANITARIA

Sanciones.pdf
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Tomado conocimiento de la solicitud de acceso a la  información pública efectuada    al amparo de 

lo dispuesto por la Ley Nº 18.381, de 17 de octubre de 2008 en la cual solicita acceder al número 

de multas aplicadas por parte del Ministerio de Salud Pública a las Instituciones de Asistencia 
Médica Privada de Profesionales (IAMPP), por las faltas cometidas en el marco del derecho 
positivo vigente, desde el 1º de enero de 2015 a la fecha, indicando fecha, motivo, monto e 
institución a la que se aplica la multa. En virtud de ello, se adjunta la información  que consta en 
el  Registro de Infractores del MSP desde el año 2021.Es importante consignar que en el Registro 
Ingresan sólo aquellas sanciones cuyo acto administrativo que las impone está firme, es decir ,  se 

cumplió el plazo para impugnar dicha Resolución por lo que esta despliega sus efectos 
sancionatorios, no se Registran las Resoluciones impugnadas hasta que se resuelvan los 
Recursos interpuestos.  
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INFRACTOR NORMATIVA INFRINGIDA  SANCIÓN  
RESOLUCIÓN  

SANCIONATORIA 
No. 

FECHA  
RESOLUCIÓN 

EXPEDIENTE No. 

CENTRO URUGUAYO DE 
ASISTENCIA MÉDICA 

(CUDAM) 

SERVICIOS DE SALUD: 
OMISIÓN EN BRINDAR RESPUESTA AL MSP POR 
DENUNCIA RECIBIDA (VINCULADA A TIEMPO DE 
ESPERA PARA COORDINACIÓN DE CIRUGÍA). 

30 UR 583/021 06/05/2021 12/001/1/514/2020 

ASOCIACION ESPAÑOLA 
PRIMERA DE SOCORROS 

MUTUOS 

SERVICIOS DE SALUD: 
EL SERVICIO DE INTERNACIÓN DOMICILIARIA NO SE 
AJUSTÓ A LA NORMATIVA, AUNQUE SE CONSIDERÓ 
FALTA LEVE (VINCULADA A DENUNCIA SOBRE 
SUPUESTAS IRREGULARIDADES EN LA ATENCIÓN). 

30 UR 626/021 13/05/2021 12/001/1/3729/2018 

CIRCULO CATÓLICO DE 
OBREROS DEL URUGUAY 

MUTUALISTA 

SERVICIOS DE SALUD: 
OMISIÓN EN BRINDAR RESPUESTA AL MSP POR 
DENUNCIA RECIBIDA (VINCULADA A 
DISCONFORMIDAD EN LA ATENCIÓN BRINDADA EN 
DISTINTAS DEPENDENCIAS). 

30 UR 701/021 27/05/2021 12/001/1/1645/2020 

GREMCA 

SERVICIOS DE SALUD: 
OMISIÓN EN BRINDAR HISTORIA CLÍNICA Y 
DESCARGOS DE LOS MÉDICOS AL MSP POR DENUNCIA 
RECIBIDA (VINCULADA A SUPUESTAS 
IRREGULARIDADES EN ATENCIÓN Y TRATAMIENTO A 
PACIENTE). 

30 UR 758/021 02/06/2021 12/001/1/5191/2017 

CENTRO ASISTENCIAL 
MÉDICO DEL ESTE DE 

COLONIA (CAMEC-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
NO DIO CUMPLIMIENTO A LAS OBSERVACIONES BAJO 
EL TRÁMITE DE HABILITACIÓN DEL SERVICIO DE 
INTERNACIÓN DOMICILIARIA TIPO II. 10 UR 1376/021 16/09/2021 12/001/1/5010/2013 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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CIRCULO CATÓLICO DEL 
OBREROS URUGUAY 

MUTUALISTA 

SERVICIOS DE SALUD: 
OMISIÓN EN BRINDAR RESPUESTA AL MSP POR 
DENUNCIA RECIBIDA (VINCULADA A PRESUNTAS 
IRREGULARIDADES EN LA ATENCIÓN Y DIFICULTADES 
PARA ACCEDER A CONSULTA). 

30 UR 1537/021 13/10/2021 12/001/1/2788/2020 

ASOCIACION ESPAÑOLA 
PRIMERA DE SOCORROS 

MUTUOS 

SERVICIOS DE SALUD: 
NO DIO CUMPLIMIENTO A LAS OBSERVACIONES BAJO 
EL TRÁMITE DE HABILITACIÓN DEL SERVICIO DE 
HEMODIÁLISIS CRÓNICA. 

10 UR 1684/021 16/11/2021 12/001/1/284/2018 

CENTRO ASISTENCIAL 
MÉDICO DEL ESTE DE 

COLONIA (CAMEC-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
NO DIO CUMPLIMIENTO A LAS OBSERVACIONES 
FORMULADAS BAJO EL TRÁMITE DE HABILITACIÓN 
DEL SERVICIO AMBULATORIO TIPO POLICLÍNICA. 

10 UR 578/022 27/04/2022 12/001/1/5340/2017 

CENTRO ASISTENCIAL 
MÉDICO DEL ESTE DE 

COLONIA (CAMEC-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
NO DIO CUMPLIMIENTO A LAS OBSERVACIONES 
FORMULADAS BAJO EL TRÁMITE DE HABILITACIÓN 
DEL SERVICIO AMBULATORIO TIPO POLICLÍNICA. 

10 UR 700/022 17/05/2022 12/001/1/5339/2017 

COOPERATIVA MÉDICA DE 
FLORIDA (COMEF-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
ADMINISTRACIÓN EN FORMA ERRÓNEA DE VACUNA 
COVID A LACTANTE. 

200 UR 771/022 23/05/2022 12/001/3/8514/2021 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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BANCO DE PREVISIÓN 
SOCIAL (SANATORIO 

CANZANI) 

SERVICIOS DE SALUD: 
NO SE PERMITIÓ LA PARTICIPACIÓN DE LA PAREJA 
ASINTOMÁTICA EN LA ECOGRAFÍA OBSTÉTRICA. 

APERCIBIMIENTO 1459/2022 26/10/2022 12/001/1/4752/2020 

CENTRO URUGUAYO DE 
ASISTENCIA MÉDICA 

(CUDAM) 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

100 UR 1569/022 07/11/2022 12/001/3/2316/2022 

SANATORIO AMERICANO 

SERVICIOS DE SALUD: 
INCUMPLIMIENTO DE NORMATIVA RESPECTO A LA 
COBERTURA DE PARTERAS. 

APERCIBIMIENTO 1842/2022 12/12/2022 12/001/1/6199/2022 

CENTRO DE ASISTENCIA 
MÉDICA DE DURAZNO 

(CAMEDUR-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

20 UR 1142/2023 19/05/2023 12/001/3/6865/2022 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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ASOCIACION ESPAÑOLA 
PRIMERA DE SOCORROS 

MUTUOS 

SERVICIOS DE SALUD: 
QUE DE ACUERDO A LO INFORMADO POR ATENCIÓN 
AL USUARIO, SE REALIZARON 4 NOTIFICACIONES CON 
LA FINALIDAD DE COMUNICARSE CON EL PRESTADOR 
DE SALUD, SIENDO LA ÚLTIMA DE ELLAS BAJO 
APERCIBIMIENTO DE SANCIÓN, PRESENTÁNDOSE LA 
ASOCIACIÓN ESPAÑOLA CON FECHA 13 DE MARZO DE 
2023, SIN DAR RESPUESTA A LO SOLICITADO, LO QUE 
HA COMPLEJIZADO EL PROCESO DE EVALUACIÓN 
TÉCNICA. 

30 UR 1259/2023 14/06/2023 12/001/1/2092/2023 

ASOCIACIÓN MÉDICA DE 
SAN JOSÉ (AMSJ-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

20 UR 1604/2023 12/07/2023 12/001/3/6657/2022 

SEGURO AMERICANO 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

40 UR 1960/2023 09/08/2023 12/001/1/949/2023 

HOSPITAL EVANGÉLICO 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

30 UR 1976/2023 11/08/2023 12/001/1/948/2023 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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CRAMI-IAMPP 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

20 UR 2046/2023 16/08/2023 12/001/1/1505/2023 

Administración de los 
Servicios de Salud del 
Estado (ASSE)-INOT 

Servicios de Salud -Infracción en el llenado de 
Historias Clínicas 

Multa 10UR 2659/2023 10/11/2023 12/001/1/4550/2023 

ASOCIACIÓN MÉDICA DE 
SAN JOSÉ (AMSJ-IAMPP) 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

20 UR 1604/2023 12/07/2023 12/001/3/6657/2022 

CENTRO URUGUAYO DE 
ASISTENCIA MÉDICA 

(CUDAM) 

SERVICIOS DE SALUD: 
TIEMPOS DE ESPERA PARA LA ATENCIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

120 UR 1813/2023  31/07/2023 12/001/1/950/2023 

CENTRO ASISTENCIAL 
MÉDICO DE SORIANO 

(CAMS-IAMPP) 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 1924/2023 07/08/2023 12/001/1/4027/2023 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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ASOCIACION ESPAÑOLA 
PRIMERA DE SOCORROS 

MUTUOS 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

30 UR 1955/2023 09/08/2023 12/001/3/2575/2023 

CENTRO DE ASISTENCIA 
MÉDICA DE CERRO LARGO-
IAMPP (CAMCEL- IAMPP) 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 1974/2023 11/08/2023 12/001/1/4165/2023 

COMERI-IAMPP  

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 2045/2023 16/08/2023 12/001/1/4223/2023 

ASOCIACIÓN MÉDICA DE 
SAN JOSÉ (AMSJ-IAMPP) 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

30 UR 2126/2023 22/08/2023 12/001/3/2587/2023 

CAAMEPA-IAMPP 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 2168/2023 01/09/2023 12/001/1/4514/2023 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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MÉDICA URUGUAYA 
CORPORACIÓN DE 

ASISTENCIA MÉDICA 
(MUCAM) 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 2177/2023 06/09/2023  12/001/1/4553/2023 

SUMMUM MEDICINA 
PRIVADA 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 2239/2023 08/09/2023 12/001/1/4673/2023 

CORPORACIÓN MÉDICA DE 
PAYSANDÚ (COMEPA-

IAMPP) 

SALUD MENTAL: 
INCUMPLIMIENTO NORMATIVA IAE. 

APERCIBIMIENTO 2241/2023 08/09/2023 12/001/1/4672/2023 

Informe para acceso a la información pública.pdf
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Ministerio de Salud Pública 

Dirección General de Secretaría
VISTO: la solicitud de información pública efectuada al amparo de lo 

dispuesto por la Ley Nº 18.381, de 17 de octubre de 2008;  

RESULTANDO: que peticionante solicita acceder al número de multas 

aplicadas por parte del Ministerio de Salud Pública a las Instituciones de 

Asistencia Médica Privada de Profesionales (IAMPP), por las faltas cometidas en 

el marco del derecho positivo vigente, desde el 1º de enero de 2015 a la fecha, 

indicando fecha, motivo, monto e institución a la que se aplica la multa; 

CONSIDERANDO: I) que corresponde acceder a lo peticionado;

II) que de acuerdo a lo dispuesto por el Artículo 16 de la

citada disposición legal, el acto que resuelva la petición debe emanar del jerarca 

máximo del Inciso o quien posea facultades delegadas al efecto; 

ATENTO: a lo precedentemente expuesto y a lo establecido por Resolución

Ministerial Nº 38/991 de 22 de enero de 1991; 

EL DIRECTOR GENERAL DE SECRETARÍA 

en ejercicio de las atribuciones delegadas 

R E S U E L V E: 

1º)  Autorízase el acceso a la información en referencia a la solicitud efectuada 

 

 al amparo de lo dispuesto por la Ley Nº 18.381, de 17 de 

octubre de 2008. 

2º)  Notifíquese a la parte interesada a través de Secretaría de la Dirección 

General de Secretaría. Pase al Departamento de Comunicaciones para su 

publicación en la página web institucional. Cumplido, archívese. 

Ref. Nº 001-3-7507-2024 

VF 

001-3-7507-2024 RESPUESTA ACCESO A LA INFORMACION TOTAL
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